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KUINKA KAUAN OLET TOIMINUT NYKYISESSÄ TEHTÄVÄSSÄSI? 
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1. TIETOINEN MEDIAKASVATUS ON TÄRKEÄÄ VARHAISKASVATUKSESSA, KOSKA.. 
 
 ( 1=täysin samaa mieltä, 2=jokseenkin samaa mieltä, 3=jokseenkin eri mieltä, 4=täysin eri mieltä) 
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2. MITÄ OSAAMISTA MIELESTÄSI AMMATTIKASVATTAJAN TULISI NYKYÄÄN HALLITA 
OSANA TYÖNKUVAANSA? 
 

( 1=erittäin tärkeä, 2=melko tärkeä, 3=ei kovin tärkeä, 4=ei lainkaan tärkeä) 
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ONKO MIELESSÄSI JOITAIN MUITA KUIN LISTASSA MAINITTUJA TÄRKEITÄ TEKIJÖITÄ? 
 

 Pidän asiaa tärkeänä, mutta en silti välttämättä koe sitä omakseni… 
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3. KUINKA HYVIN TUNNET SEURAAVAT VARHAISKASVATUKSEEN SUUNNATUT 
AINEISTOT? 

 
 

Kuntien varhaiskasvatustyön tueksi laaditut julkaisut 
 
 erittäin 

hyvin 
hyvin huonosti erittäin 

huonosti/en 
tunne 
lainkaan 

Mediakasvatus varhaiskasvatuksessa, 2007 (Stakes ja 
opetus- ja kulttuuriministeriön Mediamuffinsi-hanke) 

5 5 21 19 

Mediakasvatus esi- ja alkuopetuksessa, 2009 
(Opetushallitus ja Kerhokeskus-koulutyön tuki ry) 

1 7 18 24 

 
 

Muut, järjestöjen tuottamat aineistot tai hankkeet 
 

 erittäin 
hyvin 

hyvin huonosti erittäin 
huonosti/en 
tunne 
lainkaan 

Mediatyökaluja varhaiskasvatukseen (MLL) 3 8 14 25 
Mediametkaa –kirjasarja (Mediakasvatuskeskus Metka ry) 2 6 13 29 
Lapset, media ja kirjastot –hanke (Suomen kirjastoseura) 1 2 18 29 
Muffe ja kadonnut avain – mediakasvatuksen tehtäviä 3-8 –
vuotiaille (Kerhokeskus-koulutyön tuki ry) 

4 8 12 26 

Mediamuffinsi-hanke aineistopaketti (Opetus –ja 
kulttuuriministeriö) 

5 6 14 25 

Superkitsi-hanke (Suomen kirjastoseura) 1 2 14 33 

Mediakasvatus.fi-internetsivusto 1 7 18 24 

Mediakasvatus.fi/varhaiskasvattajien uutiskirje 3 3 15 29 

Hiiripiiri-verkkoaineisto /Pelastakaa lapset ry) 2 4 13 31 

Lapsen ääni –tarina minulta- materiaali (Pelastakaa Lapset 
ry) 

1 4 15 30 

Lasten ekapeli tai muu oppimispeli 8 16 8 18 

 
 
 
Jos tiedät jotain muita kuin listassa mainittuja aineistoja tai hankkeita, kirjaa ne:  
 

Meille tullut MLL lehtinen matkalla mediaan 
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4. KUINKA TÄRKEINÄ PIDÄT SEURAAVIA AIHEALUEITA MEDIAKASVATUKSEN 
MATERIAALEISSA JA KOULUTUKSISSA? 
 

(1=erittäin tärkeä, 2=melko tärkeä, 3=ei kovin tärkeä, 4=ei lainkaan tärkeä) 
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5. MEDIAKASVATUKSEN KEHITTÄMINEN ORIVEDEN KAUPUNGIN 
VARHAISKASVATUKSESSA 

 
 

 
6. MILLÄ SEURAAVISTA KEINOISTA MIELESTÄSI MEDIAKASVATUSTA ORIVEDEN 

VARHAISKASVATUKSESSA VOISI PARHAITEN PARANTAA? 
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7. ATK-TAITOKYSELY 
 
 

VÄITTÄMÄ KYLLÄ  EI  

 KPL % KPL % 
osaan avata ja sulkea tietokoneen 50 100 - - 

osaan avata ja sulkea sovelluksen 48 96 2 4 

osaan käyttää hiirtä 50 100 - - 

osaan tallentaa ja kopioida tiedostoja 43 86 7 14 

osaan tulostaa 48 96 2 4 

osaan käyttää word-ohjelmaa 45 90 5 10 

osaan käyttää excel-ohjelmaa 26 52 24 48 

osaan käyttää power point –ohjelmaa 32 64 18 36 

osaan käyttää paint-ohjelmaa 30 60 20 40 

osaan etsiä tietoa internetistä 50 100 - - 

osaan maksaa laskuja 48 96 2 4 

osaan käyttää galleria-sivuja (facebook, IRG jne) 30 60 20 40 

osaan lukea uutisia internetin kautta 49 98 1 2 

osaan käyttää sähköpostia 50 100 - - 

osaan käyttää digikameraa 45 90 5 10 

osaan käsitellä ja muokata kuvaa 30 60 20 40 

osaan käyttää tenavanettiä 25 50 25 50 

osaan asentaa tulostimen 25 50 25 50 

osaan tallentaa tekemäni työn tikulle 36 72 14 28 

osaan käyttää messengeriä 18 36 32 34 

osaan käyttää lasten oppimispelejä 36 72 14 28 

 
 
 

8. LOPPUARVIO 
 
Millaisia ajatuksia tai kehittämisehdotuksia tämä kysely herätti sinussa Oriveden 
kaupungin varhaiskasvatuksen mediakasvatuksesta? 
 
 
 

 Olettaisin mediakasvatuksen olevan suppeamuotoista Oriveden varhaiskasvatuksessa. Se kuuluu vahvasti 
tähän päivään ja sitä olisi hyvä lisätä ja keskustella sen hyödyistä ja haitoista, vaaroista. 

 
 

 Mediakasvatus tulee olla luontainen osa lapsen kasvatustoimintaa päiväkodeissa, mutta on pidettävä 
mielessä, että moni lapsista viettää ison osan ajastaan kotona eri viestimien parissa, jolloin me voimme 
antaa myös sitä vaihtoehtoista toimintaa. 

 
 Onko mediakasvatusvastaavaa joka lähettäis parin viikon välein jonkun A4 kokoisen vinkkilistan tai 

ajatuksia/tutkimustuloksia/tehtäviä tai jotain henkilökunnalle 
 

 Mediakasvatus on välttämätöntä. Pitää elää nykyajassa. Mediakasvatus on kuitenkin vain yksi osa-alue 
varhaiskasvatuksen sisällöissä. Se ei saa nousta muiden yläpuolelle. Toivonkin, että edetään maltillisesti, 
pienin askelin. Henkilöstön kouluttaminen on ensiarvoista. 

 
 Päiväkirja sähköiseen muotoon, lasten tiedot myös. 

 
 Lasten tietoja mahdollisuus saada sähköisesti, päiväkirjan täyttö sähköisesti ym 

 
 Toivoisin, että Tenava-netti tulisi kaikille käyttöön. 


